

张珂阳、呼珺希、陈诗翰，你们都是好样的！

三名小学生“教科书”式救援倒地老人

近日，“昆山发布”微信公众号推送《扩散！全城寻找好心人！》一文，公开寻找3月9日于逸景湾小区参与救助75岁刘阿婆的热心群众。目前综合各方线索，已找到三名小朋友，他们是来自昆山市城北中心小学的学生张珂阳、呼珺希、陈诗翰。现代快报记者了解到，3月13日，昆山市公安局城北派出所对三名同学进行了表彰。其他热心群众还在积极寻找中。

现代快报/现代+记者 高达

民警对三名同学进行表彰 昆山警方供图



3月9日下午，75岁的刘阿婆在昆山高新区逸景湾小区不慎摔倒，面部受伤出血，一时无法自行起身。几分钟不到，附近的几名好心人就向阿婆伸出了援手，其中有几名小朋友更是起了关键作用。

据介绍，在刘阿婆摔倒后，有一名推着自行车的小女孩首先注意到了阿婆的异样，主动上前询问情况之后，用自己的电话手表拨打了120急救电话。在等待120车辆的过程中，现场一名小男孩跪在地上不停地安慰着阿婆，询问阿婆的身体状况。另一名小女孩在门口等待引导救护车，120到达后她一路奔跑，引导120车辆以最快的速度到达阿婆摔倒的地方。

“几个小朋友的处理是很正确的，老人当时体温很高，血压也很高，需要及时送往医院救治。”整个过程堪称“教科书”式救援，受到了医护人员的称赞。由于送医及

时，目前老人情况稳定，已经回家休养。

这起暖心事件发生后，经过公安、学校、社区以及媒体的多方努力，终于找到了视频中的几个孩子——昆山市城北中心小学的学生张珂阳、呼珺希、陈诗翰。

“当时看到老奶奶倒在地上，我就跑过去问她怎么样，她自己想爬起来，但是没力气。”第一个发现阿婆的是五年级的张珂阳，尽管是第一次遇到这样的事情，但是张珂阳还是镇定地用电话手表拨打了120，并与其他热心群众一起守在阿婆身边，安抚她的情绪。

“我让她不要动，如果动的话伤会更严重，之后我想让救护车更快到达事发现场，我就去门口引导救护车了。”当三年级的呼珺希说出这些话的时候，大家都惊讶不已。“因为我妈妈是医生，平时一直教我一些生活技巧，跟我说一定要积极帮助别人！”

“我当时就是守在老奶奶身边，握着她的手陪她说话。看到救护车之后，又引导他们过来。”四年级的陈诗翰就这样一直静静地陪伴着老人，在救护车到达现场后又帮忙引导。

在危急时刻，三名小学生没有惊慌失措，而是迅速做出了判断和行动。他们之间的默契配合和有序分工，不仅有效地控制了局势，还为后续的救援工作赢得了宝贵的时间。3月13日上午，昆山市公安局城北派出所民警来到学校，在全校升旗仪式，对三名乐于助人的小同学进行了褒奖，并送上了警方专属奖励和奖状。希望他们能够在别人遇到困难的时候，继续主动出手，敢于作为。

“昆山公安拥有完善的科技保障体系和社会组织架构的动员能力，为大家主动见义勇为、敢于见义勇为保驾护航。”昆山市公安局城北见义勇为工作站站长孙旭说。

只因多看了一眼 驾校教练救了一个人

现代快报讯(记者 高达)3月5日上午，苏州吴江，一名女子不慎落入河中。危急时刻，驾校教练徐超义无反顾下水营救。

事发时，徐超刚下早班，路过吴江汾湖越江路的一座桥上时，无意间往旁边的河里看了一眼，发现似乎有个人漂在水面上。他立即拨打了110，民警接警后迅速赶往现场。

天气寒冷，加之不知此人是何时落水的，在河里多待一分钟就多一分危险。“救人！”徐超毫不犹豫跳进冰冷的水中。虽然河水不深，但水底淤泥较多，徐超费力地靠近女子，刺骨的河水让他手脚麻木，衣服吸水后更是异常厚重，徐超用尽全力，艰难地将女子拖到岸边。因职业原因，徐超学习过专业的急救知识，他毫不犹豫地跪在女子旁边实施急救，不一会女子把呛入的水吐了出来，慢慢恢复呼吸和心跳。

民警、消防、医护人员也先后赶到，在众人的协助下，女子被抬上救护车，送往附近的吴江区第五人民医院。由于施救及时，该女子目前生命体征平稳。“心肺复苏的黄金抢救时间只有4-6分钟，如果当时没有进行心肺复苏，没有及时进行胸外按压的话，就会危及生命。”事后，医院急诊科医生介绍。

目前警方已经为徐超申报见义勇为奖励。

体彩专版

3·15彩票打假 一眼识破那些骗术

每年“3·15消费者权益保护日”，如何保障消费者权益是大家最热议的话题。今天，我们一起，看看有哪些和彩票相关的常见骗术。同时，也希望大家选择前往正规的线下实体店购买体育彩票。

类型一：“线上充值，不中包赔。”

伴随互联网高速发展，网络博彩诈骗套路越来越多。最常见的就有通过“合伙买彩，损失包赔”等话术或以网络认识的熟人朋友介绍，引诱大家在线上平台充值转账，一起去“薅羊毛”“赚点零花钱”。

一般来说，这些诈骗陷阱会先给出一点“甜头”，当受骗者发现真的有所收益，并大量投入钱财后，便关闭线上平台，卷款跑路。由于这些非法线上平台多是境外网站，维权难度极高，损失很难挽回。

其实，这一类骗局无非是利用了“网络博彩”的噱头，拿捏了人们的心理弱点。我们只需要了解一点——“网络售彩均为非法”即可破解。截至目前，财政部尚未批准任何彩票机构开通利用互联网销售彩票业务，市场上唯一合法的购彩渠道就是线下彩票实体店。

类型二：“在我这买彩票，返奖率更高。”

购彩者对于中奖都心怀一份期待，而不法分子正是利用了这一点，以“高返奖率”作为诱饵，售卖非法彩票，包括且不限于境外彩票、私彩、地下赌球等，甚至是自己制作的虚假电子彩票，这些非法彩票缺乏监管，不仅会造成财产损失，还可能涉及高利贷、赌

博等多类非法犯罪活动。

为了保护购彩者合法权益，体彩机构近年来也在不断深化彩票建设工作，宣传非法彩票的社会危害。还是那句话：线下彩票实体店是唯一合法的购彩渠道。中国体育彩票提倡大家：快乐购彩、理性投注。

类型三：“有内部人士能预知开奖号码。”

如果有人问：“我有内部渠道，能提前知道彩票开奖号码，你只需要充值一个会员就能稳赚不赔。”你是否会心动？对于这一类话术，可千万不能心动，里面的陷阱非常明显。

正规发行的公益彩票，其开奖流程全程在公证人员监督下进行。以体彩超级大乐透为例，其摇奖所用的摇奖机和吹气式搅拌方法也是国际最先进的摇奖设备以及世界公认的最公平的摇奖方式，因此无论从开奖流程还是摇奖设备，都保证了摇奖结果的公正性。网上所谓的“能预测号码”，只是为了引诱购彩者而设下的陷阱。

所以，如果想买体育彩票，请大家认准正规体彩实体店，注意门头、牌匾明显，并标有中国体育彩票标识，店内还会有体彩中心颁发的中国体育彩票代销证，并加盖体彩中心公章。保持警惕之心、理性购彩，才能真正享受到购彩的快乐。 苏彩

●●● 彩市万花筒

体彩大乐透10亿元大派奖明晚开启

明晚21:10开售的超级大乐透第24030期，体彩大乐透10亿元大派奖活动将正式启动！本次活动总派奖金额高达10亿元，预计持续20期。派奖期间，进行追加投注且当期单张投注金额15元及以上的超级大乐透彩票可以参与活动。

一、二等奖单注奖金最高可翻倍

派奖公告显示：一等奖派奖拟安排奖金3亿元，每期1500万元。每期派奖奖金由符合参与条件且中得一等奖的彩票按中奖注数均分，若当期一等奖派奖奖金有结余，则与下一期派奖奖金合并派

发，依此类推，派完为止。二等奖派奖拟安排奖金1亿元，每期500万元。每期派奖奖金由符合参与条件且中得二等奖的彩票按中奖注数均分，若当期二等奖派奖奖金有结余，则与下一期派奖奖金合并派发，依此类推，派完为止。根据上述规则，派奖期间超级大乐透追加投注一、二等奖单注奖金最高可翻倍。

固定奖派奖惠及更多彩友

本次派奖中，固定奖派奖拟安排奖金6亿元。派奖期间，符合参与条件且中得三至九等奖中任意奖级的彩票，单注派奖奖金为当期

对应奖级单注奖金的50%。

派奖活动是对一直以来关心、支持体彩超级大乐透游戏的彩友们的真诚回馈。您所购买的每一张彩票，都会贡献一份爱心。以2元1注的体彩大乐透为例，就有0.72元成为彩票公益金。这些公益金用于补充全国社会保障基金、乡村振兴、教育助学、医疗救助、红十字事业等民生领域。作为国家公益彩票，为体育事业和社会公益事业助力，是中国体育彩票发行的初衷，更是一种责任担当。今年是中国体育彩票全国统一发行30周年，当10亿元大派奖遇上体彩30周年，又会碰撞出什么样的火花？敬请期待。 苏彩

体彩大乐透开出7注一等奖

3月13日，体彩超级大乐透第24028期前区开出号码“13、18、20、26、28”，后区开出号码“04、08”。当期全国销量为2.90亿元，为国家筹集彩票公益金1.04亿元。

当期全国共开出7注一等奖。其中，1注为1180万余元(含524万余元追加奖金)追加投注一等奖，落户云南保山；6注为655万余元基本投注一等奖，分落安徽阜

阳、山东泰安、广东佛山、浙江义乌、福建福州、黑龙江哈尔滨。由于采用了追加投注，当期来自云南保山的幸运购彩者，在单注一等奖方面多拿了524万余元追加奖金，从而使单注总奖金达到1180万余元。追加投注是大乐透独有的投注方式，在2元基本投注的基础上，多花1元进行追加投注，可多得80%的浮动奖金。

当期，二等奖开出94注，每注奖金11.48万余元；其中28注采用追加投注，每注多得奖金9.18万余元。追加后，二等奖单注总奖金20.67万余元。三等奖开出217注，单注奖金1万元。四等奖开出1261注，单注奖金3000元。奖池方面，当期开奖结束后，7.93亿元滚存至3月16日(周六)开奖的第24029期。 苏彩